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SZENTESI ÜJSAG
KISGAZDAPÁRT NAPIL APJAA FÜGGETLEN

Uj megbeszélés IVIalik 
és Jessup között

iljaliii légéi a lartés léke iáié
A párisi békekonerenazuaon 

elhangzóit «szavak ée hozott ha 
térozbtok nem a jelenlévő kétezer 
békedelegátua körére szorítkoztak. 
Amit Párisben kimondták és dön 
lőttek, az még az ott képviselt 
650 millió ember azéles korén is 
túlterjedt: a párisi béketenácsko 
eé« legnagyobb eredménye ez 
volt. hogy világosén bebizonyí­
totta : a világ népeinek békévé 

és oszthatatlan.

Folyik a görög 
szabadságharc 
legnagyobb csatája

— frynrmatositeni akarja Albániát.
A jugoszláv trockijisták minden 
erejükkel arra törekedlek, hogy 
elszakítsák Albániát a Szovjet­
uniótól és a népi demokratikus 
országoktól.

Egy newyorki 
jelentés

szerint a jugoszláv kormány a ju 
goszláviai olajmezők kiaknázása 
ügyében tárgyalásokét folytét egy 
amerikai céggel és a jugoszláv 
kormány több más amerikai ma­
gáncég képviselőit is meghívta 
Belgrédba, hogy az olajmezők ki­
használáséról tárgyaljon vele. Szó 
van egy 
olajvezeték kiépítéséről.

Menekülnek a Kuo­
mintang csapatok 
Sanghaibó!

A berlini rádió jelentése szerint 
Jákob Malik, a Szovjetunió képvise 
Ifije, az Egyesült Nemzetek Bizton­
sági Tanácsában, szerd.Éiu este New- 
Yorkban másfél óráig tartó megbe 
szélést folytatott dr. Joseuppal, az 
Egyesült Államok nemzetközi tárgya­
lásokkal megbízott nagykövetével.

Berlini kérdés 
a világ középpont­
jában

Folytatódtak a szovjet amerikai tár­
gyalások a berlini kérdésben. A ber­
lini közlekedési korlátozások meg­
szüntetésének 
szovjet közlemény és 
ügyben folytatott szolét amerikai 
megbeszélések ténye változatlanul a 
nemzetközi politika érdeklődésének
előtereken áll.

Acheson nyilatkozata •
A nyugati sejió részletesen kom­

mentálja Acheson amerikai kül Songhai Kuomintang főparancs-
ügyminiszter egyik aajtónyilatkoza- n0j<0 egéaz SOr drákói szigorúsága 
tát. amelyben igyekezett lehűteni rende!etet adott ki „a rend és 
azokat a reményeket, amelyeket nyugalom" biztosítása érdekében,
az európai reakció a tegyverszál- 
litási üzlethez fűzött. Utalt a 
nyugateurópai országok részére 
történő fegyverszállítások nehézsé 
geire és azt hangoztatta, hogy az 
Atlanti Egyezmény nem kötelezi 
az Egyesült Állumokat arra, hogy 
csapatokat küldjenek Európába 
mindaddig, mig kifejezett „táma­
dás' nem történik. Márpedig min 
den objektiv szemlélő előtt kétség­
telen, hogy ilyen támadás csak 
akkor lehetséges Európában, ha 
az amerikai imperialisták megint 
ielfegyverzik a német nácika’ és 
azok amerikai segítséggel ismét 
fenyegetik Európát.

Egyébként Clay tábornok, a 
nyugalnémetországi amerikai meg­
szálló erők főparancsnoka most­
mér hivatalosan is bejelentette 
lemondását

A lemondolt amerikai hadügy­
miniszter, Kenneth Royall utódja 
ként ez amerikai szárazföldi had 
erók új miniszterévé Curtis E. 
daláért, az egyik nagy amerikai 
viliemoeipari társaság elnökét ne 
vezle ki Trumen elnök. Gelder 
kijelentette, hogy csak két hónap 
múlva foglalhatja el állását.

A néphadsereg főparancsnoksága 
hivatalos közleményt adott ki az áp­
rilis 25 ón megkezdődött grammoszi 
csata részleteiről. Megállapítja, hogy 
ez az ütközet a bábom eddigi leg­
nagyobb csatája. A fasiszták harcba 
vetették a 74, 75, 76 és 45 száma 
dandárokat, egy hegyi robamzászló- 
aljnt, később a 42 ik dandárt, két 
tüzérezredet, valamint az egész gram, 
moszi arovonal légihaderejét. A had­
műveleteket Vau Fleet amerikai fő­
parancsnok, Papagosz tábornok, a 
monarchista hadsereg főparancsnoka, 
Ventirisz, meg Cakaletosz táborno­
kok személyesen irányítják. A mo. 

•narchisták 2115 embert veszítettek. 
A néphadsereg 4 repülőgépet lelőtt 
és egy egész hadosztály teljes fel­
szerelését zsákmányolta. A legfel­
sőbb haditanács elismerését fejezi ki 
a grammoszi arcvonal csapatainak 
bátor helytállásukért és azokért a 
snlyos csapásokért, amelyeket a har­
minc "órája tartó ütközetben a fasisz-

gye egy
Hatvannégy nemzet képviselői 

vonultak fel a párisi Buffalo sport 
telepre, felemelték szavukat 80 
millió nő képviselői, a világ szak­
szervezeteinek szónokéi, az iíju 
ság küldöttei. A béke arcvonaláí 
vesető Szovjetunió, s a népi do 
mokréciék delegátusai mellett zár 
kóztak fel ez olasz és írencia an­
gol, német és amerikai haladó 
«zellernek épp úgy, mint India, 
Kína, Burma, Libanon ée Japán 
küldöttei. A magyor Bsreczky re 
lormálua püspök kijelentéséhez : 
„Az egyházak nem vélhetnek e 
háboeu gyáva és opportunste vé 
delmezőivé", csatlakozott NikoláJ 

metropolite

lehetőségéről szóló 
az ebben az

150 kilőméler hosszú

felszólítása ;orosz
„Minden keresztény kőteies&ége, 
hogy meghiúsítsa a háború* uszi 
tók mesterkedéseit". Egységesen és 
oszthetaber ul találkoztak az egy 
házak Parisban megjelent bátor 
képviselői az alapvető vezérgon 
dolatben: „A háború ellenkezik 
Isten akaratával."

Kemény éa határozóit választ 
adott a párisi kongresszus a vi 
lég békeszerelő népeinek névé 
ben ez imperializmus háborús 
terveire., Fegyverré vált a kon 
gresazus, amely bebizonyította 
hogy a békéért vívott harc me 
már c világ legnagyobb tömeg- 
mozgalma s hiába a hatalmukhoz 
ragaszkodó kormányok, dúsan jö 
védelmező uralmukba kapaszkodó 
kiváltságos osztályok minden erő­
feszítése : a béke csatáját a népek 
nyerik meg.

A hotalmas seregszemle iga 
zolta, hogy ez imperialisták lőrék 
vései kudarcra vannak Ítélve, — 
a párisi kongresszus sorra lelep 
letle o háborús u«zitók demagóg 
cselvetéseit, 
összelogta és világmoepalommú 
törnöritette a béke erőit. Párisnak 
ez a nagy eredménye : tudatosi 
tolla a világ közvéleményében ez 
emberiség egységét amelyből egye 

fakad ez emberiség egysé 
elh'dározott békevégya is A

Többszáz személyt, közlük igen tákra mértek, 
sok diákot „kommunista tévé- v 
kenység" címén letartóztattak. Tíz 
személyt rémhírterjesztés miatt ki­
végezlek- Az újságokat kötelez 
ték, hogy a kivégzésekről vezető 
heiven, vastag ci nbetükkel szá 
moltenak be. Sanghoi tengeri utón 
történő kiürítése gyorsított ütemben 
tovább tart. Jól tájékozott körök 
ben az a meggyőződés uralkodik, 
hogy Sanghajt rövid, jelképes vé 
delem után feladják A népi cia 
patok szerdán elfoglalták a Nan­
king—sanghai vasútvonal men­
tén fekvő Szucseu városát.

300.000 munka­
nélküli Kanadában

Az elmúlt hónapok során Kana­
dában jelentősen megromlottak az 
életviszonyok. Sajtójelentések szerint 
a munkanélküliek száma meghárom­
szorozódott, a multóv novemberi 106 
ezerről 300 ezerre emelkedett.

A bolgár pravoszláv 
egyház

szent szinódusa az Egyesült Nemze­
tek főtitkárához intézett táviratban 
tiltakozott a rágalom ellen, amely 
szerint Bulgáriában állítólag nem 
tartják tiszteletben a vallásszabadsá­
got és üldözik áz egyházat. Bulgáriá­
ban — hangoztatta a távirat — az 
alkotmány és a törvény biztosítják a 
pravoszláv és a többi felokozot teljes 
szabadságát

Sanghaiban élő amerikai laptudó- 
sitók jelentése szerint Tang tábornok 
Sanghai Kuomintang parancsnoka 
megkísérli, hogy csapatait tengeri 
utón szállítsa el. A haditudósítók vé­
leménye szerint a néphadsereg csa­
patai Sanghai mögé fognak kerülni, 
kogy a Vuzung erőd elfoglalásával 
elvágják a Kuomintang visszavonulási 
útját. A Vuzurg erőd a Vangyo folyó 
és a Jangce torkolatának bejáratát 
őrzi.

világméretekben

Éhségtüntetés 
Tel-Avivban

A francia távirati iroda jelentése 
szerint többszáz bevándorló tüntető 
felvonulást rendezett Tel-Avivban A 
tüntetők megkísérelték, hogy beha­
toljanak a kormányzati negyedbe. A 
tüntetők ütemesen kiáltották: Munkát 
nekünk, kenyeret gyermekeinknek. 
A kormány rendeletére erős rendőr- 
csapatok érkeztek a helyszínre éa 
szétverték a tüntetőket.

neaen
Re*,
békemozgalom nagy catilát nyelt 
Póriéban. De nr, elleniéi még nem 
semmisült meg. A Páriából haza 
térő delegátusok nagy és üdvös 
magvetés munkáját fogják elvé 
gezni országaikban. Erősödött ön- 
biznlommel és másodperemi el 
lankedést sem ismerő lendülettel 
folytétJuk n munkát rri, o béke 
mogyor hívei is a tarlós, demo 
kralikui, éilnlénos béke megle 
remléséért.

Mac Arthur főhadiszállásáról hiva­
talosan kijolentottók, hogy hajlandók 
Kínából az amerikaiakat elszállítani.

Nankingban teljes a nyugalom, A 
35-ik hadsereg parancsnoka Nanking­
ban ütötte fel főhadiszállását. Az 
ágyúdörgés egyre távolabb hangzik 
a várostól.

A szovjet-albán
szerződés

Koleka, a* albán állami terv- | 
megállapította,bizottság elnöke 

hogy o most megkötött szovjet 
albán gazdasági egyezmény lehe 
tővé teszi az ország gyors lejlő- 
déiét a szocializmus felé. A bel­
grádi áruló klikk ~ írja Koleka
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Ökot fejek
Bethlen István kerületében

Csongród forróvérű megver vé 
róna. a Tisza füzesei tövében her 
cos ellenzéki fészek volt a Horthy- 
időkben A „csongrádiak“ nem 
valami negvon rajongottak Bethlen 
István „grófi politikájáért“. Viszont 
a mágnás kozmányjelölt ezért csak 
a váró* nyakéra varrta minden 
választáskor e maga egységes- amely közismerten mindig m rész börnbölé-*el rohant haza az isko 
párti Jelöltjét. íRugdalózott, feneke éa tettiekész. Miután pedig Csőn Iából. Am nem egyedül, mert
dett is ez ellen a perancsszerü K*6d bortermő város, n bor pedig nyomában, csaholó falka módjára
jelölés ellen Csongréd városa, de tudvalevőleg szüli az ötleteket, ott loholt a város összes vásott
különösen a város fiatalsága. Ke- >Ry esett meg, hogy néhány lit-r diákkölyke, bőgve, rikoltva
serüségük pohara pedig csordul- után a város ellenzéki ifjúsága az
lig telt akkor, amikor a „bethlen- e‘v* »ikról átlépett a tettek
istvéni“ alkotmányos akarat a sa- zejftre. Nem kellett csak egyetlen
ját városukból jelölt egy ezerből- meszelőpemzli meg egy vödörre Kohant az u| törvényhozó je­
des gazdát a mandátumra- Az való lekete fallesték és másnap tölt csemetéje egészen hazáig,
dühítette meg főképpen a jó csőn reggel, a városka utcáinak házai Otthon bőgve jelentette apjaurá 
grádiakat. hogy a saját ellenzéki *61 két bambanézésü, villásszarvu nak, hogy ő addig
fészkükből akadt ember a kor- ökörfej ásitozott a járókelőkre, megy iskolába, amig az apjának

alatta az írással : politikai vágyai vannak, mert a
— Csak mi szavazunk Pecso többi gyerek kiceufolja a világból.

(Régi választási humor)

Buuu, csak az ökrök sza­
vaznak az apádra 1ma

ugyan nem

ménypéiti jelöltségre. Hát ez el 
len már csak tenni kell valamit I

Az idősebb generáció megma vicsra I Pecaovics uram, apai elkeseredő
radt a jelölt úr iránt való abszolút Az igazi nagy gaudium azon- eében el is ment az apát úrhoz, 
undor tekintetében a nevetésnél, bán csak akkor kezdődött, amikor a kormánypárt helyi elnökéhez 
Nem igy azonban a fiatalság, a jelölt ur polgárista fia zokogó bejelenteni, hogy eláll a dicsőség­

től. Útjában várakozásteijesen bá­
mullak reá á házfalakról ez ökör- 
fe,ek, s az emberek gonoszul ösz- 
szevisyoroglpk e. tépe!ődő követ- 
jelölt háta mögött. No. dehét ott 
volt r-z apát ut ékesszava, azután 
a csendőrség is cirkált a város­
ban,
volt. (Ellenzéki hajlamú közalkal 
mazotteknak sokat jelentő céloz­
gatásokkal, hogy von ám áthelye­
zés szolgálati érdekből is. A gaz­
dáknak meg oda lehetett súgni, 
úgy crép csendesen, hogy mi is 
van avval ez adóhátralékkal ?)

Szóval Pdcsovics uram „befu­
tott" Da amikor azután 
kezű
akarta magát, 
falain újra megjelent 
kettős, most már avval az aláírás­
sal : Még mi sem szavazunk f*a- 
csovicsra". Pecsovics ur nem lett 
többé képviselő és ma ie müvel- 
tetné ezer holdját, ha azt a föld­
reform meg nem kurtította volna.

s főként nyiltszavazás

a követ- 
ciklusban újra jelöltetni 

e város házain, 
az ökörfej-
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Végétért a harc a BCG ellenMeghódítják a levegőt 
Szentesen 130 százalékos teljesítményt értek el 

a megye orvosait
k Tegnap volt a BCG oltások utolsó sai közt folyó munkaverseny győztesei 

napja. Orvosaink a megye területén cl őrei át hat ól a y a fábiánsebestyéni és 
óriási munkát végeztek. Az oltási a sövényházi községi orvosok lesznek, 
előirányzatot megyei átlagban 130 akiK különösen áldozatkész munkát 
százalékig teljesítették. Különösen jó végeztek u tanyák közt 
munkát végeztek a tanyai települések
bgnpit T.vtr 1 rut ű-yá'zcilALrnfl » tAlmsit-

pülőnek terjesztése. ölőfizetők 
gyűjtése.

A város lakossága szempontjá­
ból nem közömbös ez, hogy a 
munkaversenyt melyik repülőis­
kola nyeri meg és hogy szerepel­
nek azon a szeniesiek. Repülőink jj 
a közeljövőben be fognak ko i meny Fábiánsebestyénben. Sövény- 
pogni a szentesi házakhoz előfize i házán, Csrrebökőnvben, Bakion és 
lések gyűjtése céljából Fogadja ' Dorekegyházán. Különösen szép ez 
őket mindenki szeretettel. mert I az eredmény, ha figyelembe vesszük 
ennek a lapnak a jövedelmét az azt, hogy orvosainknak a tany.miág- 
6 támogatásukra fordítják. Szentes I han rossz dűlőkön nagy utakat kellett 
mindig nagy érdeklődést mutatott , megtenniük munkájuk közben Es 
eddig is a repülés ügye iránt, re j nagy örömet okoz nekünk ez a meg. 
méljük most *ern hagyja cserben I értés, amit tanyákon dolgoió paraszt- 
repülőinket- Szentes lesz egyéb- ; Ságunk tanúsított az egyik legsulyo 
ként a Tiszántúl repülő éleiének ! sabb népbetegség elleni védőoltás 
a k zpontja és igy még inkább | iránt, éppen a legnagyobb munka. 
illő, hogy támogassuk repülő fia- [ időben. Parasztságunk megértése és 
talságunkat.

A repülőiskola növendékei részt- 
vesznek a május elsejei felvonu­
láson és az ünnepség ala't ez is­
kola gépei köröznek majd a város 
felett.

Mér egy hónapja működik Szen­
tesen az Országos Magyar Repülő 
Egyesület motoros sportrepülő is­
kolája. Azóta minden nap a vá­
ros felett röpködnek az iskola kis 
Bückerei, amelyekben a dolgozó 
magyar nép egyszerű munkás- és 
parasztfiai tanulják a levegő meg­
hódításénak. a magasság legyőzé­
sének mesterségét. Egyelőre csak 
mint repülő „csomagok“ utaznak 
a fiuk a gépeken, szoktatórepü- 
lésre viszik őket.

A szentesi repülőtéren mér ja­
vában folyik az új repülőotthon 
építése. Az egyemeletes otthon 
júliusban elkészül

Az egész ország területén öt 
motoros iskola működik, amelyek 
most munkaversenyre kellek egy­
mással A versenyfeltételek között 
szerepel a repülőtér épületeinek 
gondozása, csinosítása, környé­
küknek parkosítása, valamint az 
OMRE lapjának, a Magyar Re

11US

I
III > ■ 0 mm »Mm mame» evre iteitess 

Sxtójay berlini köveiét
Hét évet kapott Szlójay berlini 

követe. A népbirőság dr. Jónás 
tanácsa ma délelőtt bírd eteti Íté­
letet Hoifmann Sándor volt nagy­
követ és meghíVaimavott miniszter 
ügyében. Hoffmann elvállalta a 
Sziójav kormány idej-'n a berlini 
követség vezetését és állandóan 
kapcsolatban állt Hitlerrel. A nagy- 
követséget a Szálasi kormány ide­
jén is tovább vezette. Hétévi bör­
tönnel sújtották.

m

i orvosainknak m n nkavors dny ben vég 
vett kivrálő munkája teile elérhetővé 
ezeket a szép eredményeket. Volt 
olyan orvosunk, aki az oltás 9 napja 
alatt 10—12.000 oltást végzett.

A BCG oltás terén a megye orvo-
Ferencváros-- 
magyar válogatott 5:4

Á nagy találkozót olyan érdek- 
| lődéssei várta a sportszerető kö- 
| zönség, amihet edzi) mér kőzés
I még soha nem kebelt. Veret en 

bajnokcsapatunk a várakozásnak 
megfelelően be is bizonyította, 

; hogy jobb e magyar válogatottnál.

Vasúti váróhelyiséget 
kap Jámborhalom

A jámborhalmi vosúü megálló 
nál nincs váróhelyiség, A környék 
lakossága a szegedi MÁV igaz­
gatósághoz fordult váróhelyiség 
létesítése végett Az igazgatóság 
közölte, hogy az ötéves terv ke­
retében megépítik a Jámborhalmi 
várótermet, de eddig is. mig az. 
elkészülhet, pótlásként kocsiszek­
rényt helyeznek el, amint a szük­
séges terület telekkönyvi rendezése 
és a földmunkák elvégzése meg­
történi.

A kocsiszekrény mielőbbi elhe­
lyezése érdekében az érdekeltek 
a földmunkák elvégzése céljából 
haladéktalanul jelentkezzenek Si­
pos Józsefné. Kistőke 199—b szá­
mú tanyáján.

Mimit! gr ráfitól i jeíí-it
Sehlézinger Béla szentesi lakost zaió erro fogta a képet és elutazott

sikkasztás büntette címén letartóz vele Hódmezővásárhelyre Olt akarta j
íatták és átkisérték a szegedi állam- a képet eladni és mint a rendőrsó j 
ügyészségre Amint sz aktákból ki- gén bevallotta, az érte kapott pénz-
tünik, Schlézingernek egy négyezer összeget saját céljaira akarta fel
forint órtekii Koszta képet adtak át használni. Ebben azonban megaka-
értékesítés céljából. Fent említett há dályozta a rendőrség. üem jött a íájopera, 

jövő heten érkezik 
r Homokay-társulatCsütörtök délután érkezett haza 

a párisi küldöttség Legutóbbi számunkban beszá­
moltunk arról, hogy a szegedi 
Nemzeti Színház tájoperája május 
8 án Szentesen szerepel és elő­
adja. a „Faluéi borbély"-?, vala­
mint ez opera balettkara a szom­
szédos népek táncéiból cd elő 
néhány hitesebb táncot.

A párisi békedelegéció tagjai a másik csoportja ma, pénteken 
elindultak hazafelé. \ delegáció délután 15 óra 35 perckor az 
egyik csoportja tegnap, csütörtökön Arlberg exprasasel n Keleti pálya 
délulán 6 óta 30 perckor érkezett udvarra érkezik, 
repülőgépen a budaörsi repülőtérre.

Gestapo ügynök volt, amerikai ügynök lett A szabadművelődési ieíügyelő- 
} ségtői mos* arról értesültünk, hogy 

Az őiizatbevett képviselő a a szegedi löjopera ezt az előadást— A szegedi Nemzeti Színház 
téjoperája a felgyői gépállomáson 
rendezett előadást.

— A pénzügyminiszter rendeleie 
értelmében május havi fizetősüket 
április 29 éri kapják meg a köz- 
alkalmazottak.

— Ötszáz munkást foglalkoztató 
bútorgyár létesül Szegeden.

A francia belügyminisztérium 
hivatalos közleményében bejelen' háború alett a Gestapo besúgója mar nem tarthatja meg. mert a 
tette, hogy Gercier Bussianne kép vol és a német hatóságok meg- Homokay- színtársulat május első 
viselőt, a Köztársasági Szabadság bízásából kémkedett az ellenállók napjaiban megkezdi szentesi tá­
pért parlamenti csoportjának titká uién A Köztársasági Szabadság j veszi óvadját. A rendelet értelmé­
ről őrizetbe vették. A köztársasági párt különben arról híres, hogy ha i ben ugyanis, ha állandó szinlár 
Szabadságpárt jobboldali alakulat, lehetne, a többieken is túltenne az > sulat működik valomelyik város­

ban. ekkor tilos bármilyen mái 
szinielősdás megtartása.

amely részt vesz a jelenlegi kor amerikaiak kiszórásában, 
mányban is. ,
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/I kisemberekA Kisgazdapárt tömegei lelkesedéssel 
vesznek részt a választások előkészítésében

boldogulása
Két nagyjelentőségű mozzanatra 

akarják felhívni ezek a sorok a 
Független Kisgazdapárt valameny- 
nyi tagjának figyelmét

Az egyik ■ Ortutay Gyula kul­
tuszminiszterszegedi beszéde, ame­
lyet a tanulmányi segélyek kiosz­
tása alkalmával mondott s amely­
ben többek között hangsúlyozta, 
hogy a nép kezébe került isko­
lákkal kapcsolatban a reakció leg­
újabb rémhíre azt terjeszti, hogy 
az értelmiség gyermekeit nem en­
gedik az iskolába. „Szemensze- 
detí aljas hazugság/“ — bélye­
gezte meg az ál hirt Ortutay mi­
niszter s hozzátette: -A magyar 
demokrácia nem igazságtalansá­
got akar elkövetni, hanem a múlt 
igazságtalanságait szünteti meg. 
Egyetlen dolgozó, népéhez hü, a 
szocializmust építeni kész értelmi­
ségi szülő gyermekét sem zárjuk 
ki az iskolából, sőt a magyar de­
mokrácia ezeknek a szülőknek a 
gyermekeit is csak támogatni 
akarja továbbtanulásukban. A 
magyar nép minden tehetséges 
fiát továbbsegítjük!"

A másik nagyjelentőségű kije­
lentést Gerő Ernő pénzügyminisz­
ter Jászberényben tette, amikor a 
szakemberekről szólva azt mon­
dotta' „Becsületes emberhez méltó 
megélhetést teremtünk mindenki 
számára

Amit a két miniszter az értel­
miség és a szakemberek szerepé­
ről, feladatairól és jövőjéről mon­
dott, elhangzó szónál többet je­
lent A magyar népi demokrácia 
vezetői nem üres választási ígé­
retekkel dolgoznak, tízmillió ma­
gyar láthatja és tapinthatja, néz­
heti és érezheti saját körében, hét­
köznapi élete minden órájában 
az elmúlt esztendők alkotásait.

Becsületes, emberhez méltó meg­
élhetés mindenki számára — ez 
az ötéves terv egyik vezérlő gon­
dolata. A Független Kisgazdapárt, 
amely a közös felemelkedés mun­
kájából kiveszi a maga részét, 
kötelességének érzi, hogy erejé­
hez képest, legjobb tudásával szol­
gálja azt a tervet, amely biztosítja, 
hogy a szakértelmiség valamennyi 
tagja mellett megtalálják helyüket 
a népi demokráciában az összes 
dolgozó kisemberek, köztük a kü­
lönösen fontos kisipar művelői is. 
A magyar kisipar, amelynek gyárt­
mányai négy év óta nemcsak elér­
ték. de túlszárnyalták is a múlt­
beli színvonalat, minőségi szak­
munka
nyújtani, mint a gyáripar. A ma­
gyar szakértelem, ízlés, ötlet, 
ügyesség, a kisipari szektorban 
sok tiz és tízezer kis műhelyben 
nyilvánul meg, s szakembereink 
sorában a kisipar is megtalálja a 
maga rendeltetését az ötéves terv 
előrelátó gondos szerkezetében.

Ehhez a munkához hívja a Füg­
getlen Kisgazdapárt valamennyi 
tagiát, a dolgozó, népükhöz hü, 
a szocializmust építő magyarokat.

W

1A Tiszapart tündérkertje a vonat ablakán keresztül és villáminterjú 
Qebreceni János megyei titkárral a kisgazdapárti tagok 

egyre bizakodóbb hangulatáról
Kígyózik a kis motorvonat Csőn- a választások előkészítésében, áll a tanulás útja, a boldogulás 

grádtól Szentes feló. Néhány perc- melyen a dolgozó milliók hitet lehetősége,
re kinézünk az ablakon, hogy tesznek a béke mellett és az öt-
megcsodéljuk a festőién szép ta- éves terv építő programja mellett. u|Bt ?
vasti tájat, mely olyan, mint egy 
óriási sakktábla, melynek fehér 
kockáit zöldre festette be óriási 
ecsetjével a természet mesteri ke­
ze. Nézzük a pirostetős kicsiny 
tanyákat, a mezőkön legelésző 
juhnyája!, at: udvarokon kapargáló 
tyúkokat, a babos fejkendős me 
nyecekéket, a mezőn hajladozó 
földműveseket, a kisgyereket, oki 
aranypihés libákat legeltet az Cirok- 
parton, a Tisza holtágát, melyen 
szárcsák cikáznák játszi kedvte­
léssel. Azután megállunk egy süp­
pedő eirhelovn előtt. Betűzzük nz 
elmosódott neveket, melyeket rég 
elmostak a tavaszi sápoiok éti 
szárazra, repedezettre szívta őket 
a nyári napsugár.

Csodálatos iündérkert, Magyar- 
ország tüdérkerlje a Tisza táján.

Nyugat felől nehéz felhők go 
molyognak az égen; esőt hajt a 
tavaszi szél. Azután megered itt 
is, a Tisz"!parton és nehéz, ólmos 
cseppekben hull le a földre. Nem 
voh sok, de folyékony arany volt, 
mely megtermékenyítette a fekete 
csongrádmegyei ugart.

— És ki nyitotta meg ezt az

— A népi demokrácia segítőAzután hallgatunk egy darabig. 
Debreceni János újságot vesz ke- keze. 
zébe és a Hírlap második oldalán Este van már, mikor a vonat 
olvassa a főcímet: „Evek múlnak beérkezik Szentesre. A tavaszi 
és mi eggre inkább a tehetsége- eső után még szebb, még zöldebb 
két figyeljük .. . lett minden és mosolygóbbak, te-

— Az én fiam előtt már nyitva ménykcdőbbek lettek az arcok is.

Megváltozott az élet a megyeházán
Nem idegenek többé a kisemberek kérdései

pontúkból r hivatal szemszögébőlSzentesen, a megyeházán megvál­
tozott az elel A közigazgatást föl- nézett .apró ügy“ is nagyjelentőségű 
frissítették a dolgozók arra érdemes 
fiaival s uz eredményt, a változás oldásán dolgozik. Egyes magános 
kihatását érzi egész Osongrád vár- agglegények, gazdag öregasszonyok

négy-öt szobás lakásokban laknak 
például Szentesen, Ezzel szemben a dolgozó 

kisemberek sokszor odúkban zsúfo­
lódnak, nagylátszámú családjukkal.

házasodni, a 
ónak rendes

Tóth Mihály a lakásügyek meg-

megye.
Uj másodfőjogyzője van 

a megy épek : Tóth Mihály, aki 1940 
ben még Vásárhelyen szervezte az 
építőipari sztrájkot, a hadiiparban A fiatalok nőm tudi 
nyerészkedő tőkéssel szemben. Tizen- kistisztviselők nem 
ötévi kemény munkával tudott 3 hold 
bildet szerezni.

lakást.
A másodfőjegyző nem az íróasztal 

mellett dönti ei a kérdéseket, hanem— Szeretek az emberekkel foglal­
kozni, — mondja. — Nem idegenek kerékpárra ül és a helyszínre kikari

kázik, hogy mindenről saját szemével 
győződjön meg.

előttem a kisemberek kérdései. Szá
munkra nincs „Kis ügy“. Az ő szem.— Arnnvet ért — mondja mel" 

lettünk Debreceni János, a Füg­
getlen Kisgazdapárt csongrédme 
gyei szervezőiének titkára.

Nézzük cserzett, barne psraszli 
arcát, melyen föiragyogotí a mo 
aoly és nézzük a vonat meile.it 
elhaladó embereket, akik mosoly 
gó arccal, 1 eveit kalappal, hála’ 
telt tekintettel néznek föl u ma­
gasba, hogy vájjon ásni fog e 
még, mert több is kéne.

Az egyik tanya előtt emberek jen t^jggazdiipári, megyei szervezeté- elsejének megünnepléséről esik szó. 
gyülekeznek, vidáman beszélgetve.
A vonat éppen előttük halad el, 
kissé f tkez azután megáll. A mel­
lükön a gomblyukban látjuk a 
Független Kisgazdapárt jelvényét. -

— Választási gyűlés lesz itten 
— szólal rneg újra Debreceni

Különös jelentőséget nyer 
1949. május 1-e

Szentes dolgozó népe hitet tesz a béke 
és az ötéves terv építőprogramja mellett

kilincset és bent, a szobában májust Nagy sürgés-forgás van a Függői­

nek irodájában. Egymásnak adják a

— Különös jelentőséget nyer 1949 május elseje — mondja Dósa 
Gergely, a Független Kisgazdapárt szentesi szervezetének elnöke — Meg­
mozgatjuk a kisgazdapárt i tömegeket, hogy impozáns, hatalmas felvonu­
lással tegyenek hitet Szentes dolgozó népe május elsején az ötéves terv 
békés építő programja és a béke mellett. Ott menetelünk majd, a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront zászlaja alatt és a többi dolgozó 
között felvonuló dolgozó parasztság dokumentálni fogja azt a tényt, 
hogy közösen megyünk a közös nagy nemzeti cél: népünk felemelke­
dése1 a jobb jövendő felé.

János.
— Tömegeink belátták, hogy 

az ci program a helyes, melyet 
pártunk országos vezetősége tű­
zött maga elé és a Népfront ke­
retein belül a többi pártokkal az 
ötéves terv keretein belül építi az 
ország boldogabb jövőjét. A Füg­
getlen Kisgazdapárt tagjai is Cson- 
gréd megyében belátták, hogy 
pártunk politikája a dolgozó em­
berek, ki* és középparaaztuág, a 
velünk érző értelmiség ügyét szol­
gálja. Ezért van az, amikor így 
csoportosulásokat 1 látunk tanya- 
központok előtt, mosolygós biza­
kodó arcok néznek ránk A Füg­
getlen Kisgazdapárt a régi pa­
raszti radikalizmussal vesz részt

terén még többet tud

FábiAnsebestyón község lakossága tették részvételüket az egyházak, tö 
nagyban készülődik május elsejének megszervezőtök, iskolák és ovodák
méltó keretek közt való mogüunep- is. A Batovics malom dolgozói ver­

senyre hívták ki a többi három mal­
mot, hogy melyik tud ötletesebben 
felvonulni.

lésére. A szervező munkából nagy­
mértékben veszi ki részét a Kisgaz­
dapárt helyi szervezete. Fiatal párt 
tagjaink a‘többi parasztiakkal együtt 
szervezik a lovasbandóriumot, kerék- 

kocsik felvonulását. Az

gyülekezés 9A felvonulásra 
órakor lesz Várióknál, ahonnan 10 
órakor indul a menet az ünnepségpárosok és

ünnepélyen felvonul a község min- színhelyére, 
den üzemképes traktora Bojolon-

'

í
így gondoskodik a népi demokrácia 

a munkaképtelen öregekről
Párthír

Felkérjük tagjainkat, hogy a má­
jus 1 i ünnepségre teljes létszámban 
vonuljanak fel. Gyülekezés 8 órakor, 
Kossuth-tér 4. sz. alatti párthelyisóg- 
ben. Külterületi tagjaink, akik Kocsi­
val rendelkeznek, a hozzájuk legkö­
zelebb eső iskolánál gyülekezzenek, 
ahonnan csoportosan jönnek be az 
ünnepségre.

Üdülő lesz a derekegyházi kastély
A vármegyei szociális felügyelőség- lyeznok el, de már a következő 6v- 

értesülósünk szerint a ben 160-180-ra emelik ezt a létszá­
mot. Az átalakítási munkákra 147.000

tői nyert
derekegyházi kastély átalakítási 
bái szépen haladnak előre. A kastély 
egyrészét már május közepén átadják 
elhagyott öregek gondozásának cél­
jaira Az idén 800 gondozottat he- beszerzésére 110.000 forintot költenek.

mun-
forintot irányoztak elő és a szüksé­
gessé vált belső berendezési tárgyak

Intéző bizottság.

u

a /
-

l ■A : £tA#;.-

I )i valós, szép 
i z I c kivitelben8 e H

kalap,<U tub&áhi dOjikai

készítolcsón
1NZÁMNÉ

KOSSUTH U. 11.

■

&

m!

sr
 KV



/

£v
'írt

§

ESkBHHHH Sepp.. V'
■-_Á

X,,- . -'X

Szei

R
N

vág
össz
mii;
vise
gon
lasz
és
kés
sají’
váll
ferr
sát.
SVa
idő
kői
pár
Táti

m<‘
léi
ah

At
,111
a 1;
kn
o \
sz;
tai
n><
vv
re
tó
•n
•a
IV
g-
ln
Z€
B
fh
a •
d,
K<
m
h<

k<
é‘
rr
*r
M
k
C|
Ír

rrr
h
s;
m

1949. Április 29.SZENTESI ÚJSÁG4. oldal.
! Május 6-án teszik köz- 
í szemlére a választói 

névjegyzéketSPORTHÍREK ;

Szombaton SzVSE ifi—KAC ifi Népi Biíouíágénak^teidíi ülésén

Aa a SztfSE BSE játszik bajnoki mérkőzést Nagy György elnök bejelentette,
, . hogy o választási irodák már meg-

A szentesi sportegyesületek tagjai nokság kérdésébe. ^ 1 1 * kezdték működésüket.
is felvonulnak május elsején. Az szűk, h°gy a C9nP* fontosságát — Megállapítottuk — mondotta, 
SzVSE vezetősége kéri az összes tagja átérz, a mérkőzés fontosságát _ ^ a ^élasztői névjegyzék
játékosokat, hogy vasárnap reggel és teljes lelkesedé S J még nem teljes. Ezért a névjegy-
O Xm.i It ah Artiono It rn n ív ft tr. 7 X Hj IP .. 4 1» M ,»aI A I n fV Q az Áj R T í í . 1 H . IlO — m 1 * f M Jt *. « •» I a 4 A tml a^awi —O vi onvi jcioujum. *» ------------------ Jaj£l Küvöluiojt, *•“ -' " *------ ZCK6I illő K íuojua ClVjvn, ruiuoaa
pályán. Az egyesület eportöltözettiben \yén szereplő SzVSE I. csapat szóm- nQjeg g—9 ig közszemlére lesz-
fog felvonulni az I., II., és ifjúsági bftt0u fél 6-kor játszik bajnoki mér- gZQj{> Minden szavazó számára
csapat. kőzést a III. helyezett bajai szak- jehetővé akarjuk tenni art, hogy

Szombaton délután az SzVSE nek szervezeti SE csapatával Tudvalevő, m6jus 15-én leljeaílhesse állam-
bajnoki tabella II. helyén álló ifi hogy az NB III-bán a bajai együttes polgéri kötelességét,

csapata a kecskeméti AC ifi csapa- jatsza a legstílusosabb f^ballt és gy
Iával mérkőzik a bajnoki pontokért. » szentesi sportkedvelő közönség szép
A vasutas ifi még beleszólhat a baj- mérkőzésre számíthat.

Felbomlott az országszerte híres szentesi 
vizipólócsapat

Elmaradnak a május 1- i viziünnepségek, mi lesz az utánpótlássá! ?

Április Kát Péter vt.
Prot. Albertina 
A Nap kel 5.30 
Nyugszik 19 52 órakor.

29
péntek

Várható idó: Mérsékelt szól,
«i ■ » r 11 a 1— — 1 — . — .— t - X w* S n- n •

VŐltOZO iemoiei, uciycímcm 
poreső, zivatar. Az éjszakai lehü 
lés erősödik, a nappali hőmér­
séklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszertárak : április 
23—29.ig Ihász—Oláh.

Országos vásárok : április 29 
30-én Csongrádon.

a

Újabb állattenyésztési 
mintakörzeteket 

szerveznek
illllUI

:— Felkérjük a kis és középpa­
raszt ifjakat, hogy a május 1-i ün­
nepségen a lovasbandórinm felvonu­
lásában minél nagyobb számban ve­
gyenek részt. Gyülekezés a Marx- 
téren az Ökrös vendéglő előtt, vasár­
nap reggel 7 órakor. A résztvevők sportuszoda. Szentesen az 
pontos megjelenését kérjük. Kende- évek során mindig nagy vizisportélet 
zóség. folyt és Szentes közönségé már hoz-
- Segélynyujtók záró ünnepélye, f rászokott ahhoz, hogy a május elsejei 

Azok, akik elsősegélynyújtó tanfo hagyományos uszodamegnyitást nagy 
lyamra annakidején jelentkeztek, a f uszóverseny és vmpolómérkőzés k 
Magyar Vöröskereszt szentesi szerve, j sért Sajnos az idén erről le kell 
setének égisze alatt örvendetes hala- j mondanunk. A szentesi MA\ jókó- 
dást tettek. Az első és második első- » pességu országos b,m víz,labdacsa 
segélynyujtó tanfolyam záró ünnepé | pa'-a szötforgácso.ódott. Kun, a j 
lyón, amelyet május 2 án, azaz hót- j képességű labdarugó és pólókapus 
fón tartanak, bemutatják tudásukat a j a budapesti LTE kapusa lesz 
hallgatók. Az ünnepség színhelye a . kapus ranglistán _ harmadik helyen 
Köztársaság téri Általános iskola IV- \ áll és így ő víz,sportéletünk egyik 
ik fiúosztály tantermében lesz, dél- ? legnagyobb vesztesége. Horváth (Ko­
mán 6 órakor. Minden érdeklődőt » ^ ötéves terv továbbfejleszti « vidéki Sportot 
szívesen látnak.

. A háború vihara országunk állat- 
; állományában hatalmas pusztításokat 

. ,,mrr ... ' okozott, p a nyilas országvesztő or-
zoga) fi budapesti MTK csapatába | száKVezola^ tenyészállataink nagyré- 
kerül, Wolff és Pajtás pedig u Besz- . gzét külföldre ‘ szállították. A népi 
kárt Előré ben játszik. Vizilabdaosa- demokrácitt kormánya a múlt mu- 
patunknak ez a hirtelen felbomlása l )aaztáBait m08t helyrehozza, 
meglepetésként érte Szentes lakossá- , ß , 6záim)gi állattenyésztésre kivá-
gát és a vizisport vezetőit nagy j ,óan a!kalma8 vidékein állattenyész-
probléma elé állította. Utánpótlásról j tégj mjntBkörzeteket allitanak fel, fő­
kéi! gondoskodni. Ha az idén olyan j , q1 !eriiieteken, ahol nagy bir- 
nivós csapattal nem is tud hiái m . tofe nem volt és jgy özekre a folsza-
Szentes, a helyzet nem teljesen re- j badulás olőn nom 80k gondot fordi-
ményíelen, mert most eltávozott ki- i 
váló vízilabdázóink sok fiatal tehet­
séget részesítettek nevelésben. Min­
denesetre érdeklődéssel várjuk a ta­
nítványok bemutatkozását

Május elsején megnyílik a szentesi
utóbbi

Az or-

tottak.
A kormányzat Szolnok megyében 

a tiszai alsó, közép és felső járáso­
kat, Mezőtúr, Turkeve, Kisújszállás 
és Karcag megyei városokat, Komá­
rom- Esztergom megyében pedig 
gesztesi és tatai járásokat állatte­
nyésztési mintakörzetekké nyilvání­
totta. Szolnok megyében igen nagy 
volt az apaállathiány s őzéit oda a 
földművelésügyi minisztérium az el­
múlt hetekben 180 tenyészbikát, 75 

több értékes te-

120 vidéki város, vagy nagyközség 
sérült, vagy romokban heverő sport­
létesítményeit állították helyre. A 
megkezdett utón továbbhalad a kor­
mányzat. Sportpályák építésére 
31 000 000 forintot irányoznak elő 
az ötéves terv során. E tervkeretből 
kívánja még a kormányzat 400 vidéki 
uj, nagyobb, jobban felszerelt és ki­
épített sporttelepet, a dolgozók ren­
delkezésére boosájtani. Rövidesen í 
falusi dolgozók újabb tízezrei kup 
csoiódnak be a sportolás nemes küz 
delmeibe.

A hároméves terv folyamán hat 
millió forintot fordítottak eddig a 
vidéki sportpályák építésére és hely­
reállítására. A vidéki sport az elmúlt 
rendszerben megfelelő pályák, felsze 
relós nélkül tengődött, s így & dol­
gozók ezrei és ezrei szorultak ki a 
sport testet és lelket egyformán erő 
sitő hatásából. Csak kevés kiváltsá 
goénak, gondtalanul élőnek adatott 
meg a zavartalan sportolás lehető­
sége.

— Tizennyolcrendbeli lopást és 
betörést követelt el egy 19 éves 
vásárhelyi fiatalember.

— Szombaton avat,jak le! nép­
hadseregünk új törzstisztijeit.

— Az egész országban Szeged­
ről jelentkeztek legtöbben e „Mun­
kára, Harcra Kész" mozgalomra.

— 1500 embert vesznek fel a 
vasúthoz — mondotta Bebrils La­
jos közlekedésügyi miniszter.

— 300000 dolgozót üdültelünk 
ebben az évben, az ötéves terv 
végén pedig félmilliót.

— A „Valahol Európában", amely 
Franciaországban nagy sikert ara­
tott, most kerül bemutatásra Zü­
richben A film svájci kötökben 
is nagy érdeklődésre talál.

— Hódmezővásárhely adja a 
legértékesebb tenyészjószéganya 
got a megyének. A vajhád tér- 
melőcsopoitnál kívánják elhelyezni 
Csongrád megye növendék bika- 
állományát.

fajtiszta kant és 
nyéezmént helyezett ki A minőségi 
tenyésztés előnyeit a dolgozó kis- és 
közópparssztok rövidesen élvezni 
fogják.

A iraktorállomások egyre jobban 
ki piilő hálózata a minőségi tenyész­
tés lehetőségeit igen jelentős mér­
tékben eni ili, mert a tavaszi és őszi 

; szántás nehéz munkáit a jövőben 
i nem kell az értékes anyaállatokkal

A népi demokrácia által juttatott 
hat millió forintból 250 kis község 
sportpályáit építették meg, ezenkívül

végeztetni.
JÓZSEF ATTILASZABADSÁG

I MlOZGŐSZmHÁZAK | Rádiómüsot| 25 a sí. film
8 Április 29 péntek

JYla nincs előadásÁLARCOSBÁL Péntek, óprilia 29 
KOSSUTH RÁDIÓ 

I j 7.45 Hazlariam tanácsúdé. 8.00 
i Mngyar nóták. 11 30 Délelőtti hang 

verseny. 12 15 Jszzsgyütteee. 14.30 
Zsoldos Hilda énekel. 15.00 Ope­
rettrészletek. 16 40 Marxista leni 
nista negyedóra 17 20 S..ív küldi 
szívnek szívesen- 19 30 ba.urádió. 
20.50 Magyar nóták. 23 30 Birkés 
Lillán énekel

vasár- és ünnepnap: 4, S és 8 órakorElőadósok hétköznap : 6 és 8 órakor
I irmniwn — t.....- awr

Szentesen keresték f Látható volt 
a román határt I a napfogyatkozás— Cukorrépatermelők a kikelt 

répáikat élősdiek elleni védekezés 
céljából permetezzék, mert csak 
így tudják vetésüket megvédeni. 
Permetezői és permetezőanyagot 
minden termelő ott kaphat, ahol 
a répamagot felvette.

— Lovasbandériumot szervez a 
vásárhelyi iíjuság a május elsejei 
felvonulásra.

Április 28-án ritka természeti tü­
neményt figyeltünk meg. Tegnap 
volt ugyanis a napfogyatkozás.

Szentesen az elsotóíülés reggel 8 
óra 23 perctől kezdődött és 9 óra 
15 porckor értő el legnagyobb fokát. 
A Hold csaknem egynegyed részét 
fedte el a napnak. Ettől az időtől 
kezdve a napfogyatkozás mértéke 
csökkent és 10 óra 30 porckor vé 
getért. Szentesen tehát csaknem más­
fél óráig volt megfigyelhető a nap­
fogyatkozás, moly tisztán volt látható 
a felhőtlen égen.

Kéthavi fogházat kaptak
Pecsenye Lajos 20 éves román ál­

lampolgár román területre akart fe­
leségével átszökni. Budapestről Szen­
tesre utazlak le, mórt úgy hallották, 
hogy ott tudnak a legkönnyebben 
átjutni a határon Csak itt tudták 
meg, hogy rossz irányban indultak 
el Mivel pénzük nem volt, gyalog 
indultak el az Apátfalva felé vezető 
utón. Apátfalvára érve 
mivel nem talált náluk semmi azo 
nossági igazolványt, bekísérte őket. 
A házaspárt két két hónapi fogházra 
Ítélték.

PETŐFI RÁDIÓ 
7 20 Noezoveiség műsora. 7.30 

Humoros lemezek. 8.10 Szórakoz­
tató zene. 9.00 Zenekari muzsika. 
10.15 Hanglemezek. 1430 Gregor 
Klóm énekel. 15,00 Tánc és mu 
zeika. 16,00 Jazz. 17.00 lánczene. 
18.00 Iíjuság Hangja. 19.00 Jobb 
későn, mint soha. 20.50 Jazz.
21 50 A Rédiózenekar játszik-

SZENTESI UJSáG
A Független Kisgazdapórt napilapja 

Megjelenik hétfő kivételével mindennsp 
Felelős szerkesztő és kiadó : 
8ZATHMÁRI NAGY IMRK 

Szerkesztőség ; Kossuth tér 5. Tel : 309 
Kiadóhivatal Kossuth tér 4. Tel : 44 

Nyomatott a Szentesi Újság-nyomdában 
Felelős vezető : 1NZÁM JÓZSEF

rendőrség,

A hároméves tervvel újjáépítettük 
az országot. Az ötéves tervvel uj 

országot építünk !
Szavazz a Népfrontra!

1Hirlnin liinkk»Boldog, erős népet, szabad, 
független hazát 1
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